

关注

时间 **长长长** 规模 **大大大** 广州龙年迎春花市值得期待

花如海人如潮,在广州过年必备节目当然是“行花街”。龙年春节的脚步越来越近,广州各区花市陆续官宣。新快报记者统计发现,今年各区花市在时间、规模上各有扩展,让市民游客可以畅享新年气氛。部分区花市已完成档位竞标,从公开数据来看,越秀、白云花市的“标王”均创出高价。

■采写:新快报记者 李应华 谢源源



■越秀区西湖花市竞标会吸引大量商户前来登记。越秀区花市办供图

■不少市民到越秀西湖花市逛花市。(资料图)新华社发



越秀、荔湾、白云区花市从原来的3天延长至4天,即2月6日至9日。

去年,荔湾区传统迎春花市在文化公园举办,共设置4大类档,其中枝花摊位31个、盆花摊位45个、鲜花摊位21个、工艺品摊位12个。而今年荔湾区迎春花市重回荔湾路。荔湾区迎春花市从1993年开始,此后连续近30年在荔湾路举办。对此,不少西关老街坊表示,“在荔湾路举办迎春花市,过年的感觉

荔湾 天河

重回“老地方”约定你

又回来了。”去年,除了传统迎春花市,荔湾区还举办极具特色的“水上花市”。今年,荔湾区传统迎春花市重回荔湾路(南至中山八路口,北至西华路口),规模相比去年也有增加,共设置6大类三百余个档,包含棚头档、盆花档、枝花档、鲜花档、工艺品档、文化档、非遗档等,市民可在花市中赏花购花,买挥春福字,逛特色摊档,感受荔湾传统年味。

去年,天河区在天河体育中心打造

迎春赏花及非遗展示点,同时以舞狮、快闪表演等方式开展嘉年华活动。今年“天体”将重现花市盛况,而且花市从原来的3天延长多3天,即2月4日至9日。范围从1圈扩展到2圈,档口宽度也从1.5米增加到3米。

另外,番禺区、花都区、南沙区、从化区花市时间为5-7天。今年,番禺线下花市从市桥改到万博中心商业街(长隆万博商务区吉盛邦东侧街区)举行,为期5天。海珠区、南沙区、白云区花市档位数比去年增加1倍以上,花市规模大幅度扩大。

链接

这些地方也能看花买花

●广州岭南花卉市场

岭南花卉市场迎春花市从2024年1月26日至2月9日举办,地点位于荔湾区五眼桥西约666号(广州岭南花卉市场B区),设有售卖鲜切花、盆栽的档口350个,摊位1300多个。

●荔枝湾

今年水上花市将于2024年2月6日至2月8日举办,地点位于永庆坊4A景区-荔枝湾片区。

水上花市将以“展示+体验”的模式,结合花卉艺术布置,重点打造12只岭南花卉、广府文化为主题的特色花舫,邀请盛装打扮的西关小姐乘着花舫在荔湾湖上巡游赏春色、与游人合影,展示西关风情文化。在巡游时间段以外,花舫将作为卖花的花船,在不同时间段轮流在各个码头靠岸,让市民游客体验水上交易的乐趣,同时用花卉装扮部分荔枝湾涌游船和湖上游船,市民游客可乘花船游玩赏花,沉浸式体验水上花市。

●文化公园

文化公园迎春花会、元宵灯会举办时间为2024年2月7日至2月24日。以“绿美羊城·花之彩”为主题,将展出40余组花灯结合的园林景观组(灯组)以及各类精品时花、桔果,延续“广州过年、花城看花”的特色传统。

●广州花卉博览园

广州花卉博览园2024年1月6日至1月30日举办年花展销订货会,1月31日至2月8日举办春节元宵花市,地点位于广州市荔湾区花博大道25号。广州花卉博览园2024年宵花市经营供应链企业来自全国各地花卉主产区及东南亚国家花卉产区。无论是本地特色年宵花如桃花、年桔等,还是全球年宵花市主流品种,在这里都能够看到。

越秀 白云

花市“标王”创新高

记者从各区了解到,花市档位的竞拍竞拍在2023年12月陆续举行,荔湾区打响“头炮”。今年,荔湾花市规模扩大,各品种档较往年招租底价均有下降,盆花档下降46%,鲜花档下降43%,枝花档下降9%且档口面积较往年增加一倍,工艺品档下降43.75%,以最大诚意让档主赚得开心,市民逛得开心。

“我一向是卖桃花的。”来自佛山盐步的花农毛伟文,自1993年荔湾花市在荔湾路举办,他几乎每年都参与竞拍。“在荔湾花市摆摊,很多熟客都认识我,找我买桃花。”毛伟文说,荔湾花市路比较直、地方宽敞,人气很旺,时隔四年荔湾路重办花市,他非常高兴。

2023年12月28日,越秀区举行西湖花市档位竞标会。本次档位竞标会共有

122个档位公开竞拍,较2020年线下竞拍档位数同比增长24.5%。西湖花市档+IP组合权益被商家以80万元的报价和优秀设计投得。此前,西湖花市“标王”记录为71.8万元,不过仅作为“棚头”档位价格,今年竞投的IP组合权益,包括相关商标的一年使用权、花市01号档位的经营权、花市中心花坛立面广告位。

“原来准备了300多个座位,现场的人太多了,又增加到400多个座位,现在还有人来,我们还在增加座位。”越秀区花市办相关负责人介绍。现场竞拍的各类档中,盆花档最高价9000元,桃花档最高价7800元,盆桔档最高价3600元,工艺品档最高价26890元;鲜花档最高价21970元,溢价率达998.5%,创历史新高。“今年的竞争异常激烈,总共有

122个档位进行投标,还有一些商家来竞投今年的花档,标王出价比往年都较高。”广州市越秀区市场监督管理局局长刘中介绍。

2023年12月29日,白云花市线下开标大会举行,同样诞生了新纪录。本次白云花市主会场及分会场共有近300个档位开标,相比往年数量翻倍,有近300人参加竞投开标,最火爆的年货档位价格20800元,创下白云花市历史新高。标王王先生表示,很看好本次白云花市,他非常有信心,希望自己给大家开个好头,生意兴隆。现场参与竞标的一商家告诉记者:“我一大早就从佛山赶来了,之前已经提前研究了广州市每个区的花市情况。”最后,该商家以满意的价格成功拿下了档位,成为白云花市档主的一员。

声音

期待广州用“温暖”打造花市经济



广东省体制改革研究会执行会长彭澎认为,广州今年多区的花市或延长举办时间,或扩大规模,这一是出于拉动消费的考量,二是对于近期城市营销的反应——淄博、哈尔滨等网红打卡地的营销效益不错,广州也要根据自身条件来拓展引流。

对于广州在春节期间打造“花市经

■越秀区西湖花市竞价现场。越秀区花市办供图

济”,彭澎认为首先是要注意安全和秩序。其次,他认为“花市经济”并不局限于花市本身,交通、住宿、餐饮等要注意方便、透明,防止因欺客宰客影响城市形象。另外,各区要各有各的专题,形成差异化竞争,坚持可持续发展。“哈尔滨利用‘寒冷’做文章,广州利用‘温暖’来发挥,有一定想象空间,值得期待。”彭澎表示。